

今年以来，全省上下认真贯彻落实党的十五大、十五届三中全会和中央经济工作会议精神，围绕年初省委、省政府确定的经济增长目标，结合各自实际，狠抓关键措施的落实，使改革开放和经济建设继续向前推进。上半年全省实现国内生产总值比上年同期增长10%，比全国平均水平高2.4个百分点，其中第一、第二、第三产业的增加值分别增长6.6%、10.8%和9.3%。

应该说，目前全省经济形势总的情况是好的。但也要清醒地看到当前经济生活中还存在着不少矛盾和困难，集中表现为经济增长势头有所减弱。这一情况的直接原因是投资、消费、出口三大需求仍然不足。此外，通货紧缩现象的出现也带来一定的负面影响。因此，要全面实现今年的全省经济发展目标，下半年经济工作的任务很繁重，难度也比较大，但必须千方百计确保完成。各地、各部门要坚定不移地贯彻落实中央和省委、省政府的工作部署，充分运用有利条件，努力克服不利因素，坚定信心，知难而进，同心同德，艰苦奋斗，保持经济持续增长势头。

为了确保全面实现今年的经济发展目标，各地、各部门当前要着力做好以下几个方面的工作：

一、要进一步加大投资力度，充分发挥投资在扩大内需中的重大作用。继续加强基础设施建设，重点抓好农林水利、交通通信、城建环保、城乡电网、直属粮库、居民住宅六个方面的重点项目，保证完成年初确定的投资目标和形象进度，把扩大投资和工业结构优化升级更加紧密地结合起来，有选择地加快建设一批重大工业项目，确保全省工业投资较快增长。努力扩大城镇集体以下投资规模。引导乡镇企业和个体私营经济增加投资；以重点中心镇为重点，加强规划、落实政策、增加投资、促进全省小城镇建设有一个大的发展。

二、继续采取扎实有效措施，加大市场开拓力度，拓展新的消费领域，发展新型消费方式，促进消费需求较快增长。已开放住房二级市场试点的城市要深化



进一步扩大内需 保持经济持续增长势头

本刊编辑部

改革，尚未开放的市县（市）要抓紧工作，争取年底前全省有一半以上的市县（市）开放住房二级市场。抓住农业生产与农民建房旺季到来的机会，工商联手开展多层次、多形式的促销活动，形成开拓农村市场的整体合力。大力培育新的消费热点，认真研究制定加快推进非义务教育产业化的政策措施，积极推进社区服务、文化、体育、非基本医疗和特殊医疗的产业化。积极探索扩大消费信贷的有效途径和方法，发挥信用消费扩大消费需求的积极作用。

三、要千方百计扩大对外贸易规模，力争全年出口超过10%，为全省经济增长多作贡献。继续对主体市场的深度开发，争取美欧市场多增长，日本市场稳定增长，香港市场少受影响。积极拓展新兴市场，大力发展境外加工贸易，拓展新的发展空间。以增加成长型产品出口、增强传统出口产品竞争力为重点，努力扩大名牌产品、机电产品、高技术以及高附加值产品出口，提高外贸运行质量和竞争力。用足用好现有政策，完善相关政策措施，为企业扩大出口创造良好条件。要更好地发挥外商投资企业和自营生产企业的主力军作用，鼓励、支持有条件的私营企业发展对外贸易。

四、要紧紧抓住第三次发展机遇，以结构调整促进经济增长。以增加农民收入为核心，以产业化经营为龙头，调整优化农业结构。以高新技术产业化为重点，加快工业结构调整，着重在信息产业、新医药产业和新材料产业领域加大投入力度，积极应用高新技术提高支柱产业、改造传统产业，努力提高全省产业的技术竞争力。继续限压棉、毛纺锭，坚决关停并转工艺落后、设备陈旧、污染严重的企业。对年初确定的工业新增长点以及高附加值重点高新产品，要加大扶持力度，尽快形成生产能力。促进大中型工业企业围绕主导产品，加快技术改造和系列化开发，提高市场占有率。加速第三产业结构调整，着力发展信息、旅游、房地产、金融保险、社区服务等新兴三产，增强对经济增长的带动能力。进一步深化企业改革，加快调整完善所有制结构。